
Työnantajien näkemykset Tradenomi (YAMK)-tutkinnosta 2023

Aula Research toteutti Tradenomien toimesta 
selvityksen työnantajien näkemyksistä 
Tradenomi ylempi AMK –tutkinnosta. Selvityksen 
kohderyhmänä olivat henkilöt työllistävistä 
yrityksistä ja julkisen sektorin organisaatioista, 
jotka:

• Tekevät itse rekrytointipäätöksiä tai ovat 
mukana rekrytoinneissa

• Tuntevat Tradenomi YAMK-tutkinnon vähintään 
nimeltä

• Selvitys toteutettiin sähköisenä kyselynä ja 
puhelinhaastatteluin

• Kyselyn otos kerättiin aikavälillä 25.1-27.2.2023
• Tutkimuksen kohderyhminä olivat yksityisen 

sektorin yritykset ja julkinen sektori
• Tutkimuksen otos on 479 vastaajaa
• Yritykset, n = 423
• Julkinen sektori, n = 56

Yrityksen henkilöluokka (N=423)

Kuinka hyvin tunnet Tradenomi ylempi AMK-tutkinnon (YAMK)? (n=479)

Parantaisiko ylempi AMK -tutkintonimikkeen muutos Maisteri (AMK) -muotoon tutkintonimikkeen tuottaman osaamisen 
tunnistamista ja henkilöiden rekrytointia? 

Tunnen hyvin tutkinnon tuottaman osaamisen

Tunnen vain osittain tutkinnon tuottamaa osaamista

Tunnen vain nimeltä/pintapuolisesti

Tunnen hyvin tutkinnon tuottaman
osaamisen
Tunnen vain osittain tutkinnon
tuottamaa osaamista
Tunnen vain nimeltä/pintapuoleisesti

En ole koskaan kuullut Tradenomi ylempi
AMK-tutkinnosta
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24 %
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29 %14 %

9 %

Vastaajista 71 % tuntee ainakin osittain Tradenomi ylempi AMK –tutkinnon tuottaman osaamisen. Kaikista vasta-
ajista 45 % mielestä ylempi AMK –tutkintonimikkeen muutos Maisteri (AMK) –muotoon parantaisi tutkintonimik-
keen tuottaman osaamisen tunnistamista ja henkilöiden rekrytointia. Vastaajat, jotka kokivat tutkintonimikkeen 
epäselväksi, olivat vahvemmin nimikkeenmuutokset kannalla.

TRADENOMI YLEMPI AMK-TUTKINNON TUNNETTUUS
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Kaikki vastaajat (n=479)

Nimitys Tradenomi ylempi
AMK (YAMK) on selkeä ja

kuvaava (n=250)

Nimitys Tradenomi ylempi
AMK (YAMK) ei ole selkeä

ja kuvaava (n=218)

Kyllä EiKyllä Ei

45 % 55 %

34 % 66 %

44 %56 %
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Millainen maine seuraavilla tutkinnoilla mielestäsi on työmarkkinoilla? Kaikki vastaajat (n=479)

Miksi organisaatiossasi ei työskentele Tradenomi ylempi AMK -tutkinnon suorittaneita henkilöjä? (monivalinta)

Erittäin hyvä

Jokseenkin hyvä

Ei hyvä eikä huono

Jokseenkin huono

Erittäin huono

En osaa sanoa

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tradenomi (AMK)

Tradenomi ylempi AMK

Saman alan
maisteritutkinto (esim.

KTM tai HTM)

Tradenomi ylempi AMK –tutkinnolla on vastaajien keskuudessa hieman huonompi maine verrattuna Tradenomi 
(AMK) –tutkintoon ja saman alan maisteritutkintoon − kuitenkin 72 %:n mielestä Tradenomi ylempi AMK –tutkin-
non maine työmarkkinoilla on ainakin jokseenkin hyvä. YAMK-tutkinnon suorittaneita työllistävissä organisaa-
tioissa myös tunnetaan tutkinto paremmin.

TRADENOMI YLEMPI AMK-TUTKINNON MAINE
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72%

34%

18%

16%

13%
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Tradenomi ylempi AMK -tutkinnon
suorittaneita ei ole hakenut meille töihin
Organisaatiossa vaadittuun osaamiseen

riittää alempi korkeakoulututkinto
Tradenomi ylempi AMK -tutkinto ei tuo

tarpeeksi lisäarvoa
Tradenomi ylempi AMK -tutkinnon

suorittaneen osaaminen ei ole tuttua
Tradenomi ylempi AMK -tutkinto ei ole

kilpailukykyinen hakijoiden kesken
Organisaatiossa vaaditaan

yliopistotutkinnon suorittamista

Jokin muu, mikä?

Organisaatiot, joissa ei työskentele Tradenomi YAMKin suorittaineita (n=190)Organisaatiot, joissa ei työskentele Tradenomi YAMKin suorittaneita (N=190)



Tutkintojen tuottaman osaamisen eroja ei koeta yhtä selkeästi kuin eri tutkintojen maineen osalta, mutta 
Tradenomi YAMK -tutkinnon kohdalla arviot ovat kuitenkin matalimpia ja epätietoisuutta on eniten.

Tulosten perusteella tutkinnolla on edelleen merkitystä rekrytointitilanteissa ja palkanmuodostumisessa. Vaik-
ka työmarkkinoilla usein puhutaan jo ennemmin työkokemuksen ja osaamisen merkityksestä, antavat tämän 
kysymyksen lisäksi muut tutkimuksen tulokset viitteitä siitä, että myös tutkinnolla on edelleen merkitystä – 
erityisesti maisterien eduksi.

TUTKINNON VAIKUTUS REKRYTOINTIIN JA PALKKAUKSEEN

Eroaako vaativuudessaan samassa tehtävässä työskentelevän tradenomi ylempi AMK -tutkinnon suorittaneen 
palkka maisterintutkinnon suorittaneen palkasta organisaatiossanne? (N=479)

Ei, palkkataso on sama Tradenomi
ylempi AMK -tutkinnon suorittaneilla
ja maistereilla
Kyllä, palkka on Tradenomi ylempi
AMK -tutkinnon suorittaneilla
matalampi kuin maistereilla
Kyllä, palkka on Tradenomi ylempi
AMK -tutkinnon suorittaneilla
korkeampi kuin maistereilla

24 %

59 %
17 %
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Kuinka hyvin seuraavien tutkintojen tuottama osaaminen vastaa mielestäsi työelämän tarpeisiin? 

Erittäin hyvin

Jokseenkin hyvin

Ei hyvin eikä huonosti

Jokseenkin huonosti

Erittäin huonosti

En osaa sanoa

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tradenomi (AMK)

Tradenomi ylempi AMK

Saman alan
maisteritutkinto (esim.

KTM tai HTM)

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Ei hyvin eikä huonosti
Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa

Ei, palkkataso on sama Tradenomi ylempi AMK -tutkinnon 
suorittaneilla ja maistereilla

Kyllä, palkka on Tradenomi ylempi AMK -tutkinnon suorit-
taneilla matalampi kuin maistereilla

Kyllä, palkka on Tradenomi ylempi AMK -tutkinnon suorit-
taneilla korkeampi kuin maistereilla

En osaa sanoa



ERI TUTKINTOJEN SUORITTANEIDEN SOPIVUUS ERI TEHTÄVIIN

Tuloksista on nähtävissä, että vastaajat kokivat yliopistosta valmistuneiden maistereiden sopivan kaikille 
tehtävätasoille parhaiten. Epäitsenäisen aseman kohdalla erot tasoittuvat jonkin verran. Vaihtoehdot “en osaa 
sanoa” ovat suurimmillaan Tradenomi YAMK -tutkinnon kohdalla. Mielestämme tutkintojen maineesta kertoo 
hyvin se, miten niiden sopivuus eri tehtävätasoille koetaan: mielenkiintoisena koimme erityisesti sen, että 
akateeminen maisterintutkinto koettiin soveltuvan parhaiten myös epäitsenäisiin tehtäviin. Vaikka Tradenomi 
YAMK -tutkinnon tunnettuudessa ja tutkinnon tuottaman osaamisen tunnistamisessa on edelleen tekemistä, 
on tuloksista kuitenkin nähtävissä, että YAMK-tutkinto nähdään soveltuvan hyvin johto-, esihenkilö- ja asian-
tuntijatehtäviin.

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

 TRADENOMI AMK
Johtotehtävät

Esihenkilötehtävät
Asiantuntijatehtävät

Epäitsenäinen asema
 TRADENOMI YLEMPI AMK

Johtotehtävät
Esihenkilötehtävät

Asiantuntijatehtävät
Epäitsenäinen asema

SAMAN ALAN MAISTERITUTKINTO…
Johtotehtävät

Esihenkilötehtävät
Asiantuntijatehtävät

Epäitsenäinen asema

Erittäin hyvin Jokseenkin hyvin Ei hyvin eikä huonosti
Jokseenkin huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa

TRADENOMI AMK

TRADENOMI YLEMPI AMK

SAMAN ALAN MAISTERITUTKINTO*

Erittäin hyvin

Jokseenkin hyvin

Ei hyvin eikä huonosti

Jokseenkin huonosti

Erittäin huonosti

En osaa sanoa

* Esim. KTM tai HTM
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Kuinka paljon rekrytoitavan henkilön tutkinto 
merkitsee rekrytoinnissa? Kaikki vastaajat (n=479)

Erittäin paljon

Melko paljon

Melko vähän

Ei lainkaan

En osaa sanoa

Erittäin paljon

Melko paljon

Melko vähän

Ei lainkaan

En osaa sanoa59 %

18 %21 %

0 %2 %

Kuinka paljon rekrytoitavan henkilön tutkinto vaikut-
taa palkkaan? Kaikki vastaajat (n=479)

Erittäin paljon

Melko paljon

Melko vähän

Ei lainkaan

En osaa sanoa

Erittäin paljon

Melko paljon

Melko vähän

Ei lainkaan

En osaa sanoa

41 %

39 %

17 %

0 %3 %



Tradenomin profiili 2022

@tradenomit
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Minkä vaativuustason tehtäviin eri tutkintojen nähdään sopivan? 

Eri tutkintojen asema 
työmarkkinoilla

Maine Osaaminen vas-
taa työelämän 

tarpeisiin

Sopivuus 
johtotehtäviin

Sopivuus esihen-
kilötehtäviin

Sopivuus asian-
tuntijatehtäviin

Sopivuus 
epäitsenäiseen 

asemaan

Tradenomi (AMK) 4,0 4,1 3,4 3,7 4,0 3,8

Tradenomi ylempi AMK 4,0 4,1 3,9 4,1 4,3 3,7

Saman alan maisteri-
tutkinto (esim. KTM tai 
HTM)

4,5 4,2 4,5 4,5 4,5 3,9


